

加力三大抓 奋力开门红

# 我市吹响复工复产“集结号”

新春伊始,我市各地企业纷纷吹响复工复产“集结号”,以“开局即冲刺”的姿态,开足马力忙生产、赶订单,向着新的目标奋力前行,力争实现首季“开门红”,为全年经济发展奠定坚实基础。

## 思南:按下“启动键” 奏响“奋进曲”

何敏 陈敏



新岁华章蓬勃开篇,近日,思南县各企业纷纷按下复工复产“启动键”。贵州佳里佳农业发展有限公司作为龙头企业,正开足马力赶订单、抢进度,以崭新的姿态和饱满的热情,开启新一年的“征程”。

自春节假期结束后,贵州佳里佳农业发展有限公司便迅速组织人力

物力,投入到紧张而有序的复工复产工作中。走进生产车间,生产线紧张有序地运转,工人们有条不紊地完成手里的工作,车间内呈现一派繁忙而有序的景象。

“我们农历正月初九开始上班,我的工作主要是称粉饼,离家又近,在这里每个月工资有4000多元,还是

蛮好的。”贵州佳里佳农业发展有限公司工人刘凤香在家门口就能就近就业。

为了确保顺利复工复产,贵州佳里佳农业发展有限公司提前做了大量工作。节前便对生产设备进行了全面的检查和维护,同时组织员工进行了安全生产培训,提高员工的安全

碧江

## 纺织企业焕新出发

何玉琳 黄雪芬



意识和操作技能。此外,为了应对节后赶制订单对原材料的大量需求,公司在年前储备了充足的料包以及外包装等材料,为复工复产提供了有力的保障。

“我们开工就实行了白、晚两班制,目前所有生产线满负荷生产,每天可生产25万个粉饼。”贵州佳里佳农业发展有限公司生产车间主任张著东说,严格把控每一道生产工序,确保产品质量。

在包装车间内,产品自动化包装线也不停运转。为了满足更多的订单需求,公司在新的年增加了三条生产线、两条包装线,目前正开足马力生产。

随着产能扩大,用工需求也随之增加。为了满足生产需要,公司正通过各种渠道招聘人才,为当地群众提供了更多就业岗位,有效促进了群众增收。接下来,贵州佳里佳农业发展有限公司将继续密切关注市场动态和消费者需求,积极调整产品结构和销售策略,不断提升企业的核心竞争力和品牌形象。公司2024年综合产值已超6亿元,2025年,将进一步开拓市场、降本增效、提升产能,争取完成生产目标。

在企业复工复产关键期,思南县委、县政府出台了一系列扶持政策,包括提供资金支持、减免税收等,同时还加强了对企业的服务力度,解决企业在复工复产过程中遇到的问题和困难,确保企业顺利复工复产,实现首季“开门红”。



春暖花开时光好,企业复工正当时。新春伊始,碧江区各企业便吹响了复工复产的号角,全力以赴开新局,奋力奋战“开门红”,为推动碧江经济社会高质量发展开好局、起好步。

2月9日是农历正月十二,贵州润鑫纺织科技有限公司的生产车间内早已是一片繁忙景象,一台台纺织机飞速运转,工人们穿梭于机器间,双手不时地调整着纱线。

“我们公司去年3月对原福建天祥纺织有限公司纺纱车间进行了重新启用,6月全面投产。今年2月2日正月初五,我们全面复工复产。在复工复产之前,已对相关的设备、电器、电路进行了检查,并对安全隐患进行了排除,同时对员工进行了安全培训,确保生产安全。”贵州润鑫纺织科技有限公司总经理于维军说道。

为了盘活闲置资产,让沉睡的资产再次焕发生机,碧江区政府通过招商引资启动原福建天祥纺织有限公司已停产两年的7.2万锭锭锭项目,引进贵州润鑫纺织科技有限公司,让盘活后的闲置资产获得长久持续发展。

贵州润鑫纺织科技有限公司成立于2024年2月,投资主体是南通神一纺织有限公司,现有员工200人。2024年投入了800万元技改资金对原有设备进行整改及技改,一边整改一边投入生产,实现年产能3500万元。2025年将再次对部分设备进行技改,生产更优质的纱线产品。

“我们在原有的设备基础上,投入800万元对一车间的环锭纺车间和投锭细纱机进行了技改等,进一步提升产品质量和结构。此外,投入400多万元购进瑞士立达并条机,确保产品质量的稳定。”于维军表示。

碧江区各企业纷纷复工复产,开足马力,抢时间、赶进度、抓生产,所有工业企业项目已实现“应复尽复”,呈现一派忙生产、赶订单的忙碌景象,全力冲刺新春“开门红”。

## 松桃:易地搬迁微工厂促就业

唐亚 任涛

2月10日,春节的喜庆氛围还未消散,松桃苗族自治县团山社区易地搬迁安置点的微工厂就已热闹复工,开启了新一年的奋斗篇章,也为搬迁群众的幸福生活注入了新动力。

走进乐嘉微工厂、巧积玩具微工厂,只见老人们神情专注地精修玩具产品部件,带孩子的妇女们则在照顾孩子的间隙,熟练地进行着手头工作。粗糙的玩具零部件在他们稳、准、轻地裁剪下,逐渐变得精致、规整。一片片布料在针线下聚拢,一个个形态各异、憨态可掬的玩偶在他们的手中诞生。“今年,我们微工厂的订单形势大好,年前就存积了大量订单,为了按时交付,正月初十就开始组织复工。按照目前的订单量和进度初步估算,今年的年产值可达30万元,解决群众就业50余人。”乐嘉微工厂负责人吴世兰

介绍。

据悉,团山社区乐嘉、巧积玩具微工厂专注于玩具产品部件代加工,工序简单易操作,原材料由贵州乐嘉文创科技有限公司和松桃巧积玩具有限公司稳定供应。工人们则全部来自该社区年纪较大的老人和带着孩子的妇女,他们可以根据自己的家庭实际自主调配上班时间,真正做到顾家、赚钱“两不误”。

“我在七完小食堂上班,下了班后到这里来做几个小时,一个月能增加1000多块钱收入。”巧积玩具微工厂工人代余英说。

近年来,该县通过东西部协作、对口支援等政策,重点引进东莞乐嘉、嘉铭等劳动密集型、弹性工作制企业入驻松桃经开区,并将企业逐步下沉到乡镇和易地搬迁安置点,建设微工厂,推动脱贫群众家门口就业,有力保障搬迁群众稳定增收。



## 印江:企业开足马力赶订单

张玉莲 石晶晶 龙欣雨



春节刚过,印江土家族苗族自治县就吹响了节后生产的“集结号”。

2月7日,笔者在位于易地扶贫搬迁安置点兴民社区的银泰玩具厂看到,机器高速运转,数名工人忙着剪裁、锁边、缝合等工序,堆如小山的粉红色半成品在车间里格外显眼,整个车间一片繁忙景象。

“目前我们正在赶制一万余件发往广东东城的大粉兔,昨天就组织工人加班加点开始赶货了,力争本月中旬完成,实现‘开门红’。”银泰玩具厂销售管理代钱芳说。

在印江经开区的梵净红食品有限公司播种车间,同样也是一番忙碌景象。80余名工人配合4台全自动育苗机,有序地忙着5万亩订单辣椒育苗工作。数名工人把刚刚育好的育苗盘装上车,运往全县范围内的十个育苗基地,进行下水移栽。

梵净红食品有限公司副总经理张元吉介绍:“为了完成5万亩的订单辣椒育苗工作,我们正月初八就开

工了,现在每天有80多个工人在加班加点进行辣椒育苗,争取在2月底全面完成。”

2月10日,笔者来到位于印江经开区的富鼎橡塑有限公司生产车间,只见工人们已基本到位,正在裁剪、锁边、转印等工位上有条不紊忙碌着。

“目前我们的工人已基本到位,今年由于订单增多,还要招收男工、女工各20名。”富鼎橡塑有限公司生产主管王敏介绍。

近年来,印江自治县按照省委、省政府抓产业、抓项目、抓招商的工作部署,结合该县实际,以构建现代化工业产业体系为抓手,狠抓工业经济提质增效。

“开年以后,我们全力做好复工复产和一季度工业经济‘开门红’工作,制定了工作方案,成立了工作小组,重点围绕企业在复工复产中的用工、资金等方面的困难,做好要素保障及协调服务工作。”该县工业和商务局相关负责人说。

玉屏

## 新年订单旺 企业生产忙

雷磊波 姚欢倬

新春伊始,玉屏侗族自治县众多企业纷纷抢抓开局大好时机,铆足干劲忙生产,开足马力赶订单,力争新年“开门红”。

在玉屏经开区贵州众利新材料科技有限公司生产车间里,裁切机床有序运行,工人们在各生产线上赶制订单。除批量生产珍珠棉材料外,该公司正在生产一批瓶装包装材料。

贵州众利新材料科技有限公司董事长王永洪说:“目前正在赶制的是酒厂的订单。除此以外,公司还根据不同时段,制作水果、化妆品、快递物流等多行业运输包装,订单主要来自遵义和广西、湖南等地。”

据悉,贵州众利新材料科技有限公司于2023年成立,主要从事珍珠棉板材生产以及各类深加工。产品广泛应用于农产品、陶瓷、工艺品、灯具、机械等产品的内外包装。订单同样排满的还有锦超服饰(贵州)有限公司,该公司于2020年成立,年产量500万件。现在,各生产线已满负荷运转,裁剪、缝纫、检查……工人们在紧张赶制订单中。

锦超服饰(贵州)有限公司总经理莫晶说:“我们预计增设2条生产流水线,增加300个岗位,现需要面向社会进行大量招工。”随着企业订单量的增加,用工需求也逐渐增大,这也为当地群众提供了更多的就业岗位。玉屏经开区相关企业根据用工需求多渠道发布岗位就业信息,确保客户订单按时保质完成。同时,该县有关部门持续深入企业开展“零”距离服务工作,不断优化营商环境,协助企业解决“招工难”“留工难”等问题,助力企业发展。